
Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

 

Ata da 56ª (Quinquagésima Sexta) Sessão Ordinária da 16ª (Décima 

Sexta) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove 

(2019), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito a Rua 

Dom Otávio, n.º 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-

se ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador João Bernardes, com a presença dos senhores vereadores: Benedito Candido 

Brandão Primo, Cristóvão Bonifácio de Oliveira, Donizete Magalhães Brandão, Joaquim 

Roberto da Silva, José Carlos Teixeira, José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira 

e Natanael Augusto Pereira. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura da ata da 55.ª (Quinquagésima Quinta) Sessão 

Ordinária, leitura do Ofício n.º 193/2019, do Prefeito Municipal de Munhoz, Otávio 

Luiz de Souza, em resposta ao Ofício n.º 100/2019/CMM-MG, respondendo as 

indicações apresentadas pelo Poder Legislativo, leitura do convite do Deputado Léo 

Portela e do Deputado Dalmo Ribeiro Silva para a solenidade de entrega de voto de 

congratulações para a EPTV (Emissoras Pioneiras de Televisão) pelos 40 anos de sua 

fundação, no dia 22/10/2019, às 15 horas, no Plenarinho III – Assembleia Legislativa de 

Minas Gerais, leitura da indicação n.º 67/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a construção de uma cobertura no velório do cemitério municipal, 

de autoria do vereador José Natalino Pereira, leitura da indicação n.º 68/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para passar a máquina e cascalhar à 

estrada no bairro Serraria II que dá acesso as propriedades dos senhores conhecidos 

como: Eduardo Namias, “Marquinhos”, Nilton, “Zé Branco” e Elias, de autoria do 

vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 69/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para limpar o rio que atravessa a cidade, este rio 

começa próximo a máquina de batata do “João Pito”, sendo o ponto mais crítico 

próximo as propriedades dos senhores conhecidos como: “Geraldo Mereca”, “Di”, José 

Carlos, Mariza Diulinda e loja do “Zé Carçudo”, no referido rio um ponto da rede de 

esgoto, encontra-se com muita sujeira e mau cheiro, limpar também o rio que começa 

próximo ao barracão da Prefeitura e passa pela vila da creche, atravessando a cidade, 

de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 70/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a manutenção e fechar os 

buracos da rua próxima às residências dos senhores conhecidos como: Noel Juca e 

Dorete, no bairro Cruzeiro, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura 
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da indicação n.º 71/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para reparar 

a imagem de Cristo Redentor do bairro Cruzeiro e recoloca-la em seu lugar, de autoria 

do vereador Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 72/2019, indicando ao 

Executivo Municipal providências para realizar manutenção da ponte localizada no 

bairro corrente, com a colocação de parafusos ao invés de pregos para fixação das 

tábuas, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 73/2019, 

indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a sinalização horizontal, 

com a indicação de faixas de divisão de fluxos e a implantação de redutores de 

velocidade, no trecho próximo as propriedades do Sr. Adão Teodoro, do Sr. Valdinei e 

também no local conhecido como Vila do Sr. Dito Toreiro, próximo a entrada das 

propriedades do Sr. Claiton, Zezinho e da Sra. Maria José, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, leitura da indicação n.º 74/2019, indicando ao Executivo 

Municipal providências para efetuar uma nova construção e ampliação do reservatório 

de água no bairro Ribeirão Fundo e realoca-lo em um local de nível mais baixo para 

que a água chegue com mais força no reservatório e assim se consiga captar mais água 

para o bairro. Tais medidas devem ser tomadas com urgência, visto que os munícipes 

do bairro estão sem água potável em suas residências, de autoria dos vereadores João 

Bernardes e Natanael Augusto Pereira, leitura das inscrições para tribuna: Jessica Ap. 

S. M. Santana, Luiz Natalino Martins e Maria Eduarda Bueno, a ata da 55.ª 

(Quinquagésima Quinta) Sessão Ordinária, aprovada nos termos do artigo 35 do 

Regimento Interno, não teve retificação. 

Ordem do Dia: Discussão e votação pela segunda e última vez do Projeto de 

Lei nº 03, de 30 de agosto de 2019, que “Altera o anexo da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias/2020, instituída pela Lei nº 745 de 04 de julho de 2019”, aprovado por 

unanimidade, votação da indicação n.º 67/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para a construção de uma cobertura no velório do cemitério municipal, 

de autoria do vereador José Natalino Pereira, aprovada por unanimidade, votação da 

indicação n.º 68/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para passar a 

máquina e cascalhar à estrada no bairro Serraria II que dá acesso as propriedades dos 

senhores conhecidos como: Eduardo Namias, “Marquinhos”, Nilton, “Zé Branco” e 

Elias, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, 

votação da indicação n.º 69/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para 

limpar o rio que atravessa a cidade, este rio começa próximo a máquina de batata do 

“João Pito”, sendo o ponto mais crítico próximo as propriedades dos senhores 

conhecidos como: “Geraldo Mereca”, “Di”, José Carlos, Mariza Diulinda e loja do “Zé 

Carçudo”, no referido rio um ponto da rede de esgoto, encontra-se com muita sujeira 

e mau cheiro, limpar também o rio que começa próximo ao barracão da Prefeitura e 

passa pela vila da creche, atravessando a cidade, de autoria do vereador Natanael 

Augusto Pereira, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 70/2019, 
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indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a manutenção e fechar os 

buracos da rua próxima às residências dos senhores conhecidos como: Noel Juca e 

Dorete, no bairro Cruzeiro, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, aprovada 

por unanimidade, votação da indicação n.º 71/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para reparar a imagem de Cristo Redentor do bairro Cruzeiro e recoloca-

la em seu lugar, de autoria do vereador Natanael Augusto Pereira, aprovada por 

unanimidade, votação da indicação n.º 72/2019, indicando ao Executivo Municipal 

providências para realizar manutenção da ponte localizada no bairro corrente, com a 

colocação de parafusos ao invés de pregos para fixação das tábuas, de autoria do 

vereador João Bernardes, aprovada por unanimidade, votação da indicação n.º 

73/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para realizar a sinalização 

horizontal, com a indicação de faixas de divisão de fluxos e a implantação de redutores 

de velocidade, no trecho próximo as propriedades do Sr. Adão Teodoro, do Sr. Valdinei 

e também no local conhecido como Vila do Sr. Dito Toreiro, próximo a entrada das 

propriedades do Sr. Claiton, Zezinho e da Sra. Maria José, de autoria do vereador 

Natanael Augusto Pereira, aprovado por unanimidade, votação da indicação n.º 

74/2019, indicando ao Executivo Municipal providências para efetuar uma nova 

construção e ampliação do reservatório de água no bairro Ribeirão Fundo e realoca-lo 

em um local de nível mais baixo para que a água chegue com mais força no 

reservatório e assim se consiga captar mais água para o bairro. Tais medidas devem ser 

tomadas com urgência, visto que os munícipes do bairro estão sem água potável em 

suas residências, de autoria dos vereadores João Bernardes e Natanael Augusto 

Pereira, aprovada por unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente abriu a tribuna para manifestação dos 

senhores vereadores e para os cidadãos inscritos, onde vários assuntos foram 

abordados, entre eles: o chefe do cartório eleitoral de Extrema/MG, senhor Delmario 

Souto prestou orientações sobre o cadastramento e o recadastramento biométrico, 

logo após, ocorreram discussões sobre a aquisição das poltronas e a aquisição do 

automóvel. Nada mais havendo a se tratar o Senhor Presidente em nome de Deus 

encerrou a presente sessão, e para constar eu ___________________________ (Thaís 

Ribeiro Brandão) Secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de 

lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

                      ____________________________ 

                     João Bernardes 

                     Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 
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     _____________________________                    _____________________________ 

               Natanael Augusto Pereira                                    Joaquim Roberto da Silva 

    Vice-Presidente da Câmara Municipal                     Secretário da Câmara Municipal 

 

 

     _____________________________                     _____________________________ 

       Benedito Candido Brandão Primo                           Cristóvão Bonifácio de Oliveira 

                            Vereador                                                                    Vereador 

 

 

      _____________________________                     _____________________________ 

            Donizete Magalhães Brandão                                       José Carlos Teixeira 

Vereador                                                                Vereador 

 

 

      _____________________________                      _____________________________ 

              José Cláudio Pires Cardoso                                           José Natalino Pereira 

                             Vereador                                                                    Vereador 


